

# 深化城市精细化管理行动 让郑州有颜值有气质有内涵

# 开展即时性交通安全教育 助力道路交通环境大提升

本报讯(记者 刘伟平 通讯员 朱娟娟 文/图)近日,记者在走访中发现,在二七区解放路街道办事处东侧,有间以蓝色为主色调的小房子,这是街道为扎实推进城市精细化管理暨交通秩序环境大提升,专门设置的违法停车学习教育点,已于近日正式"上岗"。

学习教育点内,配备了桌椅板凳、纸笔等,当日执勤的交警正有条不紊地登记违法车辆、分发交规宣传资料,针对非机动车闯红灯、逆向行驶、机非混行、不佩戴头盔,行人闯红灯、不走斑马线、跨越隔离护栏等交通违法行为,采取观看交通安全宣传视频、抄写法律法规及文明条例、协助执勤、签订承诺保证书等方式对违法违规行为人进行交通安全教育。现场,10多名骑行电动车的违法行为人正在参加学习。

这是解放路街道推进城市精细化管 理、提升交通秩序环境工作的一幕。连日 来,街道充分利用"3N"机制(交警、城管、 执法中队3种执法力量,配足N个执法辅助力量)建立"基础作战单元"。

活动中,街道一方面协调交警、城管、执法中队三方联合对道路违法停车进行整治;另一方面,协调辖区公共单位开发辖区停车资源,缓解市民停车难题。交警、城管、执法中队各司其职,密切配合,对辖区道路交通违法行为和非法营运行为进行整治。同时,通过设立学习教育点,开展即时性交通安全宣传教育,使交通违法者内化于心,提高遵守交通安全法律法规自觉性。

"设置的学习教育点仅仅是此项工作的一部分。接下来,我们还将探索更多方法,通过以人为本、疏堵结合、以疏为主的治理理念,采用部门联动、齐抓共管、资源共享的治理体系,努力营造政府主导、部门协同、社会参与的执法氛围,创造良好的道路交通环境。"街道负责人表示。



#### 违法停车学习教育点近日正式"上岗"

# 多方力量联合行动 加强交通秩序整治

本报讯(记者 王译博 通讯员 周永凯)为进一步加强交通秩序治理,营造安全文明、有序畅通的交通环境,近日,经开区明湖办事处联合辖区物业、志愿者等多方力量,积极探索疏堵结合、联勤联动、共建共享的工作方法,在辖区持续开展交通秩序大整治、大提升行动,有力推进全国文明城市创建工作常态化。

明湖办事处社区工作人员和党员志愿者、物业人员一起在辖区 道路巡查,发现乱停乱放及停放不规范的机动车辆,通过电话向违停 车主讲解交通法规、文明交通知识,劝导他们将车辆停在正确位置, 对占压公共区域却无法联系上的车主,工作人员会在车上粘贴违法 停车提示单,提醒车主严格遵守交通法规、文明停车。同时,志愿者 还向沿街商户、辖区居民发放了文明停车倡议书,倡导广大市民从我 做起,依法停车不违停,规范停车不乱停,共同让城市道路交通更加 畅通安全 文明有序

"下一步,我们将建立日常巡查机制,发挥提前发现问题、快速处置问题的'前哨'作用,对辖区内违规停放、无人管理的机动车、非机动车开展巡查整治,引导居民积极参与文明城市创建工作,共同营造有序、畅通的道路交通环境。"经开区明湖办事处相关负责人告诉记者。

## 加大管控力度 严查火车站西广场违停

本报讯(郑报全媒体记者 汪永森)8月17日,为深入开展城市精细化管理交通综合治理,全面落实"百日行动"专项整治行动,郑州交警三支队组织警力对火车站西广场周边存在的违法停车乱象进行整治,进一步加强辖区道路交通安全管控的力度、消除道路交通安全隐患、减少交通事故的发生。

当日上午,三支队二大队民警对火车站西广场、郑大五附院周边道路存在的违法停车行为进行集中治理,民警对拉客揽客的运营车辆进行劝离,对接送游客、病患的车辆进行提醒引导,对聚集在广场外及医院大门两侧的部分违停车辆粘贴违法停车告知单,进一步规范该区域的道路交通秩序。

据三支队二大队大队长汪智杰介绍,火车站 是郑州市重要的交通枢纽,进出西广场的私家车 和公交车辆众多,行经和停放在广场外接送旅客 和揽客拉客的车辆常年存在,部分车辆占压广场 外京广快速路机动车道和非机动车道停放,给车辆行驶和行人通过都造成了影响。

"广场西边就是郑大五附院,广场安装抓拍设施治理违法停车后,不少网约车跑到医院门口扎堆停放,给医院正常的出诊活动和急救车辆出行造成了阻碍。"汪智杰表示,西广场外和郑大五附院门口南北两侧的京广快速路,因为大量出租车和网约车占用机动车道待客而成了违停重灾区,驾驶员经常和前来整治规范的交警"打游击"。

在上午的治理规范行动中,三支队二大队民 辅警在火车站西广场、郑大五附院区域劝离违停 机动车40多辆,处罚违停机动车25起,并对3辆 严重占道的机动车实施现场拖移。

郑州交警三支队提醒,在火车站西广场内前 20分钟停放不收费,网约车司机可选择前往停 车待客,接送旅客的车辆也可选择西广场地下停 车场停放车辆,避免因为违法停车被交警部门处 罚,希望大家共同维护畅通和谐的交通环境。

## 群众最喜爱的文明实践 志愿服务项目名单公布

本报讯(郑报全媒体记者 苏瑜 通讯员 杨思源)近日,郑州市 2022年群众最喜爱的文明实践志愿服务项目名单公布。通过专家 评审和群众投票,"爱心助学十帮一""童在蓝天下""急救地摊"等 12 个文明实践志愿服务项目脱颖而出,并将代表郑州市参加河南省 2022年文明实践志愿服务项目展示交流活动。

据了解,今年7月,郑州市文明办在全市范围内组织开展了文明实践志愿服务项目展示交流活动,通过广泛发动、层层推荐、召开项目评审会议,依据"服务目标明确""运行管理规范""服务成效显著"等5大项15小项标准,吸纳43个项目进入郑州市优秀文明实践志愿服务项目库,筛选优秀项目推荐参加河南省2022年文明实践志愿服务项目展示交流活动。

### 伏牛路(中原路—伊河路) 老旧供热管网改造开工

本报讯(郑报全媒体记者 张华)经常路过伏牛路(中原路一伊河路)路段的市民请注意,8月18日,该路段将进行老旧供热管网改造,计划9月18日改造结束,施工期间将占用该路段西侧一半机动车道,社会车辆可正常通行,东侧南向北机动车道正常通行。

据了解,伏牛路(中原路一伊河路)供热管网始建于1996年,已运行20余年,部分管网老化锈蚀严重,在采暖期有不同程度的泄漏。为消除安全隐患,郑州热力集团有限公司按照市政府统一安排,依据《郑州市老旧供热管网改造提升工作专案》决定对该段热力管网进行改造。此次老旧管网改造施工现场位于伏牛路西侧3米快车道位置,全长520米,计划工期为8月18日~9月18日,工程完成后交市政部门恢复路面。

为减少施工期间对市民出行的影响,施工区域将占用伏牛路(中原路一伊河路)西侧一半机动车道,社会车辆可正常通行,东侧南向北机动车道正常通行。对中原路、伊河路口不设置围挡,采取钢便桥进行车辆保通,对沿线学校、单位、居民小区预留通道。沿线102路、83路、66路公交车,北向南绕行临近道路,南向北正常运营。



为弘扬优秀传统廉洁文化,近日,一组廉洁文化的白鹭雕塑和四组诚信故事雕塑运至南环公园,目前正在调试安装。

本报记者 裴其娟 摄

# 先进装备制造产业集聚 积蓄高质量发展新势能

——荥阳市先进制造业开发区(豫龙镇)经济发展再创佳绩

和豫龙镇这片沃土上落地开花。

今年以来,开发区围绕装备制造、新材

料、电子信息三大主导产业定位,联合豫

龙镇,按照"动态储备一批、对接洽谈一

批、研判论证一批、签约落地一批"工作模

式,多样化推动招商工作取得实效,开展

线上线下招商活动60余次,累计对接企业

30余家,确保疫情防控期间"客商联络不

停、项目线索不断、招商氛围不减"。中铁

大桥年产10万吨桥梁缆索生产线项目、郑

泵科技智能制造泵业装备生产项目、通源

电气年产2万台电力数据采集处理器及

8000 套智能云柜建设项目、苏科·郑州电

子信息智造园项目等9个项目正式签约,

总投资29.5亿元;氮化硅精工陶瓷产业

园、郑州智能智造·零碳产业园等多个项

目正在进一步对接洽谈,持续形成开发区

找准抓手深化企业服务

持续优化营商环境

定的影响,但是在开发区和镇政府的帮

扶下,不但我们的损失降到了最低,还

收到各项政策和资金的支持,现在,我

们对未来的发展充满了信心。"这是来

自企业的心声,也是开发区助企成效的

"这两年疫情反复,大家都受到了一

新的增长动力。

一个缩影。

迎着夏日的骄阳,走进荥阳市先进制造业开发区,各个厂区生产车间机器轰鸣,施工现场热火朝天,戴着口罩、穿着工服的工人在各自岗位上忙碌,一幅幅生机勃发的"复工图"在园区铺陈开来。

三华科技、英高新能源、圣莱特空心微珠……一个个高精尖项目在这里拔地而起,让这个充满朝气和活力的现代园区,处处涌动着高质量发展的强势动能。

今年上半年,荥阳市先进制造业开发区"四上"企业营业收入、规模以上工业产值等经济指标均保持高速增长,所在行政区域豫龙镇,在国内外经济环境复杂恶劣的情况下,高效统筹疫情防控和经济社会发展,投资规模稳步增长,投资结构不断优化,固定资产投资户域47.1亿元,占比全市23.3%;规模公上工业增加值完成7.6亿元,占比全市24%;上半年,荥阳市财政收入与5157万元,占荥阳全市24%;上半年,荥阳市财政收入而豫龙镇财政收入55157万元,占荥阳全市积公共预算收入的21.3%,成为实至名归的荥阳"发动机"。



荥阳先进制造业代表郑州中车

#### 聚焦项目建设攻坚克难 全力加速夯基垒台

"我们苏科·郑州电子信息智造园项目 投资12亿元,自6月份签约落地以来,推进 非常顺利,目前,招商中心主体落成,工作 人员已全部到位,规划手续正在办理,预计 8月份能举行奠基仪式,这多亏了开发区首 席服务官跑前跑后的全方位服务,荥阳的 营商环境真是好!"苏科项目负责人潘峰在 一次座谈中如是说。

今年以来,开发区和豫龙镇深度落实首席服务官制度,持续发挥好"领办、代办、帮办"的精准服务理念,共组建156个助企工作组,一对一分包项目企业,精准到人;扎实开展"周三集中服务日"活动,各首席服务官下沉一线及时走访对接,协调解决项目建设中存在的问题,真正让企业建设跑出"加速度"。

在做好线下保姆式服务的同时,还创新开发了"助企跑"APP,利用 APP智能匹配企业申报的政策、线上反映诉求、查阅问题办理进展、一键查询惠企政策等,先后为60余家企业帮扶事务120余件,畅通政企沟通渠道,实现精准服务。

"真是没想到,昨天刚在开发区会议室召开完重点项目推进会,今天他们就来现场解决问题,开发区的首席服务官们确实做得很到位!我们项目3月份报批手续,5月份就正式开工,预计年底建成投产,真正实现了当年开工、当年投产运营,为'荥阳速度'点赞!"英地天悦项目负责人孙蕊蕊情真意切地表达对项目首席服务官的感谢。

2022年,开发区在建续建重点项目30个,总投资167亿元,年度计划投资69亿元,华工机械、英地天悦、源弘电子、威达新材料等一批重点项目有序开工建设;轨道交通装备产业园、工程机械产业园、华同科技园等5个在建小微企业园建设如火如荼,高标谋划、高标推进,全力打造开发区"腾笼换鸟"的主战场和主抓手。

### 多措并举凝聚招商合力 筑牢发展新基石

投资5亿元的三华科技二期项目、投资5亿元的羽丰通讯项目、投资7.65亿元的国际工程产业园项目、投资5亿元的中荥新能源汽车项目……一个个重点项目在开发区



荥阳市小微企业园建设推进会



中原利达机械臂生产线

为打赢每轮疫情防控攻坚战,开发区 联合豫龙镇统筹安排、积极靠前,为企业 "量身定制"核酸检测服务,全力排查企业 风险隐患。组织核酸采样服务小分队人企 送服务,为郑州煤机综机设备等规上企业 生产经营赢得宝贵时间,安心经营、保障供 应,实现企业疫情防控和生产经营两手抓、 两不误。

截至目前,依托科级领导分包企业机制,累计召开"万人助万企"工作联席会30余次,开展"万人助万企"活动380余次,为服务业企业协调解决问题120余个,帮扶21家有人员招聘需求的服务型企业解决用工300余人,帮助郑州市兴事发门业有限责任公司、郑州中车四方轨道车辆有限公司等重点企业申请灾后重建补贴资金20余万元,为45家企业申请小

额贷 1000 余万元等。协调西雅图园区、一帆机械、峰景陶瓷、中润泵业等多家企业完善解决了土地手续,促使企业土地证问题得到了新进展,为企业新的发展插上了腾飞的翅膀。

# 助力企业技术改造升级持续提升竞争力

依托国家专利导航实验区平台,开 发区加大指导企业进行科技研发投入和 技术改造,持续打造一批高端制造、智能 制造、"专精特新"企业。目前,郑煤机、 中联收获在国际国内专利强势增长;三 和水工获得河南省"工业设计中心""企 业技术中心""混凝土及干混砂浆搅拌站 工程技术研究中心"等多项称号:一帆机 械的产品性能已达到国际先进水平,并 获得了100多项国家专利,十多项国家、 省、市科技奖项;中联收获公司申请专利 200余项,并与中国农业大学共同承担国 家"十一五"863 高技术研究发展计划项 目,被认定为国家级科技型中小企业、河 南省高新技术企业、河南省科技型中小 企业。上半年以来,三华科技公司已被 列为国家高新技术企业、省第五批创 新型试点企业;圣莱特空心微珠新材 料荣获国家级"专精特新""小巨人"企

开发区全力打造中原智谷创新创业平台,通过送服务、送业务、送资源、送资金打造全链条运营孵化体系,为创业者链接更多资源与机遇,精准辅导企业成长,助力企业扩大"朋友圈"。截至目前,累计入孵企业300余家,培育"专精特新"企业8家、高新技术企业13家,12家企业在中原股权交易中心挂牌展示;已孵化毕业落地荥阳企业23家,累计实现产值7.85亿元,税收3755.62万元,顺利推动科技型中小企业进入"创业一孵化一科技成果产业化"的快车道,全面打造荥阳市乃至中原地区创新发展的闪亮名片。

奋楫笃行谋发展,臻于至善谱新篇。下一步,荥阳市先进制造业开发区携手豫龙镇将继续深入贯彻落实高质量发展理念,在园区提质增效、争先进位上持续发力,主动对标先进,提升发展标杆,谋深谋细,做好各项工作,为全省经济社会高质量发展做出荥阳贡献。

做出荥阳贡献。 **史治国 袁飞 刘璐 李炳森** 文/图